SYNTHESE
DUEZ Jérôme, fait partie du groupe de LADRAA Jimmy et PETIT Thibaut.
Thème national : Energies et Environnement

Sujet : Le projet ITER (International Thermonuclear Experimental Reactor)

Problématique : En quoi la technologie développée par le projet ITER pourrait être une source d’énergie abondante et comment agit-elle sur l’environnement ?

Pour notre TPE de première, nous avons choisi ensemble le thème de l’Energie et de l’Environnement, la recherche de nouvelles énergies et leur impact sur l’environnement étant d’actualité. Nous étions tout d’abord intéressé par les énergies renouvelables mais, par un souci d’originalité et de nouveauté, nous nous sommes penchés sur l’énergie nucléaire, avec le récent développement du projet ITER.
Le but du projet ITER est de tenter de reproduire sur Terre la fusion de l’hydrogène qui se produit naturellement dans le Soleil et de démontrer la faisabilité scientifique d’une telle installation. Ainsi, cette énergie résoudrait à long terme les problèmes actuels (pénuries de ressources fossiles, pollution) grâce à ses réactifs quasi-illimités.
Ce sujet est relativement complexe et au début de ce TPE notre connaissance en était médiocre. Je suis personnellement intéressé par cette technologie qui m’a appris beaucoup de choses. Au cours de l’élaboration de notre TPE nous avons regroupé des informations à partir de l’Internet et d’émissions télévisuelles.
Dans notre groupe, composé de LADRAA Jimmy, PETIT Thibaut et moi-même, chacun avait un rôle majeur dans la réalisation du projet. Nous avons travaillé ensemble mais nous sommes néanmoins partagé les tâches très rapidement. Ainsi je me suis occupé de la partie technique, la réaction et le fonctionnement de l’ITER. Je me suis personnellement chargé de la conception du site Internet, support de notre TPE, étant le seul du groupe à avoir des connaissances en informatique. Je me suis donc formé à l’utilisation de logiciels d’édition de sites et de conception graphique et j’ai également appris le langage HTML et le CSS. L’idée du site nous semblait judicieuse car tout le monde pourra le consulter et s’informer simplement et clairement sur cette énergie.

Ce TPE m’a amené à travailler en groupe, à acquérir une certaine rigueur et autonomie dans mon travail. Cela demande une démarche personnelle. Nous avons sollicité une aide extérieure et j’ai appris beaucoup sur notamment l’informatique mais surtout sur l’énergie et l’environnement. 
